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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов. Дробную
часть отделяйте от целой десятичной запятой. Единицы измерений писать не нужно. Ответ с
погрешностью вида (1,4  ±  0,2)  Н записывайте следующим образом: 1,40,2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  В закрытом баллоне находится ν    =    2,00 моль идеального одноатомного газа.
Если газу сообщили количество теплоты Q   =   18,0 кДж и его давление увеличилось в
k  =  3,00 раза, то начальная температура Т1 газа была равна:

1) 280 К 2) 296 К 3) 339 К 4) 361 К 5) 394 К

2.  Вертикальный цилиндрический сосуд с аргоном (M  =  40 г/моль), закрытый лег-
коподвижным поршнем массой m1    =    12  кг, находится в воздухе, давление которого
p0  =  100 кПа. Масса аргона m2  =  16 г, площадь поперечного сечения поршня S  =  60
см2. Если при охлаждении аргона занимаемый им объём уменьшился на ΔV  =  830 см3,
то температура газа уменьшилась на ΔT, равное ... K. (Ответ округлите до целого числа.)

3.  Два моля идеального одноатомного газа перевели
из состояния 1 в состояние 3 (см. рис.), сообщив ему ко-
личество теплоты Q    =    5,30 кДж. Если при изобарном
расширении на участке 1 → 2 температура газа измени-
лась на ΔT  =  120 К, то на участке 2 → 3 при изотермиче-
ском расширении газ совершил работу A, равную ... Дж.

4.  С идеальным одноатомным газом, количество веще-
ства которого постоянно, провели процесс
1→2→3→4→5→1. На рисунке показана зависимость внут-
ренней энергии U газа от объема V. Укажите участок, на ко-
тором количество теплоты, полученное газом, шло только на
приращение внутренней энергии газа:
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1) 1→2 2) 2→3 3) 3→4 4) 4→5 5) 5→1

5.  Цилиндрический сосуд с идеальным одноатомным газом, закрытый невесомым
легкоподвижным поршнем с площадью поперечного сечения S = 120 см2, находится в
воздухе, давление которого p0 = 100 кПа. Когда газу медленно сообщили некоторое коли-
чество теплоты, его внутренняя энергия увеличилась на  = 450 Дж, а поршень сме-
стился на расстояние l, равное ... мм.

6.  При изотермическом расширении одного моля идеального одноатомного газа,
сила давления газа совершила работу A1 = 1,60 кДж. При последующем изобарном на-
гревании газу сообщили в два раза большее количество теплоты, чем при изотермиче-
ском расширении. Если конечная температура газа T2 = 454 К, то его начальная темпера-
тура T1 была равна ... К.

7.  При изотермическом расширении идеальный одноатомный газ, количество веще-
ства которого постоянно, получил количество теплоты Q1, а сила давления газа соверши-
ла работу A1 = 0,9 кДж. Если при последующем изобарном нагревании газа его внутрен-
няя энергия увеличилась на ΔU2 = 2Q1, то количество теплоты Q2, полученное газом в
изобарном процессе, равно ... кДж.

8.  Идеальный одноатомный газ  массой m = 24,0  г, при изобар-

ном нагревании получил количество теплоты Q = 9,0 кДж. Если при этом объем газа уве-
личился в k = 1,2 раза, то начальная температура газа t1 равна ... oС.

9.  В некотором процессе над термодинамической системой внешние силы соверши-
ли работу А = 25 Дж, при этом внутренняя энергия системы увеличилась на  = 40 Дж.
Количество теплоты Q, полученное системой, равно:

1) 0 2) 10 Дж 3) 15 Дж 4) 25 Дж 5) 35 Дж

10.  В некотором процессе термодинамическая система получила количество тепло-
ты Q = 45 Дж. Если при этом внешние силы совершили над системой работу А = 10 Дж,
то внутренняя энергия системы увеличилась на :

1) 10 Дж 2) 35 Дж 3) 45 Дж 4) 55 Дж 5) 90 Дж

11.  Идеальный одноатомный газ, количество вещества  которого оставалось по-
стоянным, при изобарном нагревании получил количество теплоты Q = 12 кДж при этом
объем газа увеличился в k = 1,2 раза. Если начальная температура газа  то ко-
личество вещества  равно ... моль.
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12.  В вертикальном цилиндрическом сосуде, закрытом снизу лег-
коподвижным поршнем массой m   =   10 кг и площадью поперечного
сечения S   =  40 см2, содержится идеальный одноатомный газ. Сосуд
находится в воздухе, атмосферное давление которого р0   =   100 кПа.
Если при изобарном нагревании газу сообщить количество теплоты
Q  =  225 Дж, то поршень переместится на расстояние |Δh|, равное ...
см.

13.  Идеальный одноатомный газ, начальный объем которого V1, а количество веще-
ства остается постоянным, находится под давлением p1 = 7 · 105 Па. Газ охлаждают сна-
чала изобарно до объема V2 = 2 м3, а затем продолжают охлаждение при постоянном
объеме до давления p2 = 2 · 105. Если при переходе из начального состояния в конечное
газ отдает количество теплоты Q = 5 МДж, то его объем V1 в начальном состоянии равен
... м3.

14.  На рисунке показан график зависи-
мости давления р одноатомного идеального
газа от его объёма V. При переходе из состоя-
ния 1 в состояние 2 газ совершил работу, рав-
ную А   =  9 кДж. Количество теплоты Q, по-
лученное газом при этом переходе, равно:

1) 1 кДж 2) 4 кДж 3) 5 кДж 4) 7 кДж 5) 9 кДж

15.  С идеальным одноатомным газом, количество ве-
щества которого постоянно, провели циклический процесс
1 → 2 → 3 → 4 → 1, p − V-диаграмма которого изображена
на рисунке. Если р0  =  58 кПа, V0 =  13 дм3, то количество
теплоты Q, полученное газом при нагревании, равно ...
кДж.
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16.  Идеальный одноатомный газ, количество вещества
которого постоянно, перевели изотермически из состояния
1 в состояние 2, а затем изохорно  — из состояния 2 в состо-
яние 3 (см. рис.). Если A12, А23 и     — это
работа газа в процессах   и изменение внутрен-
ней энергии газа в процессах    со-
ответственно, то правильными соотношениями являются:

1) 2) 3) 4) 
5) 

17.   Идеальный одноатомный газ, количество вещества
которого постоянно, переводят из начального состояния 1 в
конечное состояние 3 (см. рис.). При переходе из начального
состояния в конечное газ получил количество теплоты

 Если объём газа в начальном состоянии
 то давление p газа в конечном состоянии

равно ... кПа.


